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Par apbūves ieceri un koku izciršanu Kokles ielā 19, Rīgā
Cienījamā Rīgas dome,
Es, [Jūsu vārds], kā Āgenskalna iedzīvotājs, izsaku kategorisku iebildumu pret plānoto daudzdzīvokļu ēkas jaunbūvi Kokles ielā 19 (kadastra apzīmējums 0100 057 0215) un ar to saistīto koku izciršanu, kas apdraud vēsturiski nozīmīgo zaļo teritoriju, kas pazīstama kā “Mazā Arkādija”.
Šī teritorija, lai gan tai nav oficiāla parka statusa, man un daudziem citiem apkārtnes iedzīvotājiem ir mīļa atpūtas vieta. Tā ir daļa no Āgenskalna zaļās struktūras, kas kopā ar Uzvaras parku, Arkādiju un Māras dīķa apstādījumiem veido unikālu, glezniecisku vidi. Vēsturiski šī vieta bijusi apzaļumota jau kopš pagājušā gadsimta divdesmitajiem gadiem, kad profesors Pēteris Delle te ierīkoja plašu dārzu ar kalniņu, no kura pavērās skaists skats uz apkārtni. Pēc kara tā kļuva par rīdzinieku atpūtas vietu, un es uzskatu, ka tā ir jāaizsargā kā iepriekšējo paaudžu radīta dāvana.
Rīgas teritorijas plānojumā ir uzsvērts, ka pagalmu apzaļumojumi un lielie lapu koki ir Āgenskalna saglabājamā kultūrvēsturiskā vērtība. Kokles ielas 19 teritorija ietver vairākus skaistus, lielus kokus, kas veido aleju un ir mājvieta daudziem putniem. Tā ir intensīvi izmantota vieta, ko ik dienu šķērso liels skaits cilvēku, tostarp Torņkalna poliklīnikas apmeklētāji, kuri labprāt uzkavētos sakoptā parkā.
Jau 2011. gadā iedzīvotāji aktīvi iebilda pret šīs teritorijas apbūvi, un Rīgas dome, ņemot vērā sabiedrisko apspriešanu, noraidīja plānu būvēt daudzdzīvokļu mājas, biroju ēku un pazemes garāžu. Toreiz pašvaldība solīja pārņemt “Mazo Arkādiju” savā īpašumā, lai to sakoptu un saglabātu kā atpūtas vietu, taču šis solījums nav izpildīts. Es uzskatu, ka ir pilnīgi nepieņemami apbūvēt vēsturiski zaļu zonu, kamēr Rīgā ir tik daudz neizmantotu un degradētu teritoriju, kuras varētu attīstīt.
Turklāt Kokles ielas 19 teritorijai ir noteikti īpaši apbūves noteikumi (TIN14), kas paredz paaugstināta apzaļumojuma īpatsvara, kokaugu, zemsedzes un reljefa saglabāšanu, kā arī palielināta apstādījumu apjoma nodrošināšanu saskaņā ar TIAN 5.1.4. apakšnodaļas prasībām. Plānotā koku izciršana ir pretrunā ar šiem noteikumiem, tāpēc es pieprasu izsludināt publisko apspriešanu par koku izciršanu un apbūves ieceri.
Es aicinu Rīgas domi neapbūvēt teritoriju, kas ietver Kokles ielu 16, 17 un 15, un pārņemt pašvaldības īpašumā apzaļumoto skvēru Kokles un Mazās Nometņu ielas krustojumā, lai saglabātu “Mazo Arkādiju” kā iedzīvotāju iecienītu atpūtas vietu.
Ar cieņu,
[Jūsu vārds]
[Jūsu kontaktinformācija, piemēram, tālruņa numurs vai e-pasts]

